

**Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение
детский сад №1 села Неверкино Пензенской области**

ПУБЛИЧНЫЙ ДОКЛАД

**О РАБОТЕ
ДОШКОЛЬНОГО ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО
УЧРЕЖДЕНИЯ ДЕТСКИЙ САД №1 СЕЛА
НЕВЕРКИНО
ЗА 2017- 2018 год**

В этом докладе подводятся итоги 2017-2018 учебного года, и рассказывается о нашем учреждении, его жизни, удачах и проблемах. О людях, которые работают в его стенах и о воспитанниках. Надеемся, что эта информация будет интересна и полезна родителям и всем, кому небезразличны проблемы современного образования.

1. Общая характеристика образовательного учреждения

Полное наименование учреждения: *Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад №1 села Неверкино Пензенской области.*

Сокращённое наименование: *МБДОУ детский сад №1 села Неверкино.*

Тип - дошкольная образовательная организация.

Местонахождение учреждения: Пензенская область, Неверкинский район, село Неверкино, ул. Мира 6.

Имеются 2 филиала:

Филиал МБДОУ детский сад №1 села Неверкино в селе Алеево.

Сокращённое наименование: Филиал МБДОУ детский сад №1 села Неверкино в селе Алеево.

Местонахождение филиала: Пензенская область, Неверкинский район, село Алеево, ул. Школьная 19-а (рассчитан на 30 мест).

26.11.2015 года открылся у нас ещё один филиал в селе Октябрьское.

Филиал МБДОУ детский сад №1 села Неверкино в селе Октябрьское.

Сокращённое наименование: Филиал МБДОУ детский сад №1 села Неверкино в селе Октябрьское.

Местонахождение филиала: Пензенская область, Неверкинский район, село Октябрьское, переулок Кададинский 1А (рассчитан на 30 мест).

Лицензия серия РО № 031088, регистрационный № 10666 от 03.10.2011г.

Государственный регистрационный номер 1025800549983;

ИНН 5825070128

Устав Муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детский сад №1 утвержден отделом образования Неверкинского района Пензенской области.

Учредителем учреждения является отдел образования Неверкинского района Пензенской области.

В своей деятельности учреждение руководствуется законодательством Российской Федерации, в том числе:

- Законом РФ «Об образовании»;
- ФГОС ДО;
- Нормативными правовыми актами органов местного самоуправления с. Неверкино;
- Уставом учреждения;
- локальными актами.

Целью деятельности учреждения является создание условий для реализации гарантированного гражданам Российской Федерации права на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования, удовлетворение потребности населения и воспитании ребёнка: физически здорового, инициативного; развитие у него интеллектуальных и творческих способностей.

Контингент воспитанников учреждения формируется с учетом разновозрастного возраста, вида дошкольного учреждения. Количество групп в учреждении определяется в зависимости от санитарных норм и условий образовательного процесса, предельной наполняемости в соответствии новыми правилами СанПиНа. Порядок комплектования групп на новый учебный год производится ежегодно на 1 сентября. В течение года проводится доукомплектование групп в соответствии с нормативами наполняемости. Прием детей осуществляется по письменному заявлению родителей (законных представителей) при наличии медицинской карты ребенка.

В учреждении составлен режим дня в соответствии с возрастными возможностями ребенка;

Проводятся закаливающие процедуры и оздоровительные мероприятия;

Обеспечена благоприятная гигиеническая обстановка для культурно-гигиенического воспитания детей;

Совместными усилиями родителей и сотрудников учреждения обеспечивается безопасность детей.

В течение года в ДОУ проводятся:

- профилактика простудных заболеваний («С»-витаминизация 3-го блюда, вакцинация против гриппа);
- подвижные игры и спортивные упражнения на прогулках;
- физкультминутки на занятиях и т.п.;
- проведение закаливающих мероприятий: утренняя гимнастика, дыхательная гимнастика, гимнастика после сна, хождение по «дорожкам».

Результаты мониторинга здоровья воспитанников ДОУ за 2017-2018уч. год показывают положительную динамику в целом по ДОУ:

- количество дней, пропущенных по болезни, уменьшилось;
- дней, пропущенных одним ребенком, уменьшилось.

Для успешной реализации ФГОС ДО развивающая предметно-пространственная среда должна быть насыщенной, трансформируемой, полифункциональной, вариативной, доступной и безопасной. Насыщенность среды групп МДОУ соответствует возрастным особенностям детей, имеется разнообразие материалов, оборудования, инвентаря и обеспечивает детям игровую, познавательную, творческую, двигательную активность, в том числе развитие крупной и мелкой моторики.

В МБДОУ созданы все необходимые условия, отвечающие современным санитарно-гигиеническим, педагогическим и эстетическим требованиям.

Состояние материально-технической базы: соответствует педагогическим требованиям, современному уровню образования и санитарным нормам, что подтверждается актами проверки о готовности учреждения к учебному году.

Материально-техническая база детского сада: это игровые, театральные, речевые, познавательные и другие уголки в каждой группе, а также музикальный зал.

В учреждении имеется постоянный доступ в сети - Интернет, ноутбук, принтер, музыкальные центры, мультимедийное оборудование для организации презентаций опыта работы педагогов. Педагоги используют здоровьесберегающие и развивающие возможности предметной среды для наиболее полной реализации содержания образования с учетом индивидуальных особенностей каждого ребенка и передачи воспитанникам социального опыта. Особое внимание коллектива направлено укреплению здоровья детей, закаливание детского организма, совершенствование основных видов движений во всех видах детской деятельности, воспитание культурно-гигиенических навыков, навыков культурного поведения.

В каждой группе имеются наборы игровой мебели, подобран материал, продумано размещение зон. Каждый ребенок может находиться как среди сверстников, так и в уединении. Развивающее пространство направлено на физическое, интеллектуальное и личностное развитие воспитанников. Обеспечивается возможность организации разнообразных видов детской деятельности по интересам. Предметно-развивающая среда групп оснащена за счет игрушек, пособий. В рамках введения ФГОС ДО, группы пополнились новыми модулями, конструкторами для развития познавательных способностей детей настольными играми для развития речи, спортивным оборудованием.

Вывод: Повысился уровень компетентности педагогов в организации развивающей образовательной среды в группе, которая обеспечивает разные виды деятельности воспитанников, способствует эмоциональному благополучию детей, содействует сотрудничеству детей и взрослых. Усовершенствованная эстетическая среда, помогает вызвать у детей чувства радости, эмоционального положительного отношения к детскому саду, желание посещать его.

В детском саду ежегодно проводится диагностика физического развития детей, которая помогает строить всю работу с учетом индивидуальных особенностей состояния здоровья детей. Большое внимание коллектив детского сада уделяет физическому развитию и здоровью детей. Для выявления индивидуальных особенностей каждого ребёнка ведётся следующая документация: лист здоровья, лист наблюдений за занятиями. Ежегодно воспитанники проходят медицинский осмотр.

2. Состав семей воспитанников

Полные семьи – 165;
Неполные семьи – 35;
Многодетные – 14.

3. Социальный статус семей

Служащие – 80;
Работники МВД – 9;
Предприниматели – 8;
Рабочие – 70;
Неработающие – 58;
Контингент воспитанников социально благополучный.

4. Кадровое обеспечение воспитательно-образовательного процесса в ДОУ.

Дошкольное учреждение полностью укомплектовано педагогическими кадрами. Руководство осуществляет подбор и расстановку кадров, опираясь на профессионализм, опыт, личные качества воспитателей и специалистов. Педагогический коллектив умеет работать в инновационном режиме. Работа педагогов направлена на развитие личности каждого ребенка. Педагогический коллектив сплоченный, стабильный, имеет благоприятный психологический климат. Особое внимание уделяется повышению результативности педагогической деятельности и поддержке профессионально-кадрового потенциала дошкольного учреждения.

Для решения задач в учреждении ведется методическая работа, направленная на оказание методической помощи педагогам, совершенствование образовательного процесса, форм и методов образовательной деятельности, мастерства педагогических работников, установление тесного взаимодействия с семьями воспитанников. Методическое обеспечение образовательного процесса в учреждении осуществляется на информационно - методическом уровне. С целью повышения компетентности и профессиональных качеств педагогов дошкольного учреждения проводятся семинары, семинары-практикумы, консультации, круглые столы.

Все педагогические работники ДОУ имеют соответствующее образование, квалификацию, профессиональную подготовку, обладают знаниями и опытом, необходимыми для выполнения возложенных на него обязанностей.

Детский сад гордится достижениями своих педагогов, в 2017 году наша воспитатель стала победителем в районном этапе конкурса «Воспитатель года», в номинации «Лучший воспитатель».

Образование

Высшее	Среднее профессиональное	Неоконченное высшее
6 педагогов	10 педагогов	нет

Стаж педагогической деятельности

Свыше 20 лет	С 10 до 20 лет	С 5 до 10 лет	До 5 лет
--------------	----------------	---------------	----------

8 педагогов	4 педагога	1 педагог	3
-------------	------------	-----------	---

5. Условия воспитания, обучения и развития детей.

Предметно-развивающая среда в ДОУ оборудована с учетом возрастных особенностей детей.

В учреждении имеются:

Кабинет заведующей, методический кабинет, медицинский кабинет, изолятор, процедурный кабинет, музыкальный зал, участки для прогулок детей, групповые помещения с учетом возрастных особенностей детей, пищеблок, прачечная, помещения обеспечивающие быт воспитанников и сотрудников ДОУ.

Площадь территории МБДОУ составляет 6413 кв.м. территория огорожена сеткой рабица. Территория достаточно озеленена насаждениями по всему периметру, имеются различные виды деревьев и кустарников, клумбы и цветники, что позволяет создать в летний период благоприятный микроклимат для прогулок воспитанников.

На участках для прогулки детей имеются: песочницы, грибки, спортивно-игровое оборудование, беседки и веранды.

В 2017 году приобрели мягкие модульные наборы «Малыш» во все группы, модуль туннель для физической культуры, игровую зону с качелями для младшей группы, в музыкальном зале полностью сделали ремонт, на пищеблоке поставили два пластика окна. Можно сделать вывод, что материальная база ДОУ находится в удовлетворительном состоянии, грамотно организована в дошкольном учреждении предметно-развивающая среда.

6. Обеспечение безопасности.

Деятельность по охране труда сотрудников ведётся согласно нормативно-правовой базе, локальным актам образовательного учреждения, должностным инструкциям работников ДОУ и инструкциям по технике безопасности.

Согласно нормам пожарной безопасности помещения детского сада оснащены: датчиками автоматической пожарной сигнализации, срабатывающими на задымление и повышение температуры; кнопкой включения пожарной сигнализации. Все устройства автоматической пожарной сигнализации замыкаются на пульт.

В ДОУ установлен противопожарный режим, проводятся мероприятия по соблюдению правил пожарной безопасности, по ознакомлению детей с правилами пожарной безопасности.

Для отработки правильного поведения во время чрезвычайных ситуаций сотрудники и воспитанники участвуют в тренировочных ежеквартальных мероприятиях.

Вопросы безопасности регулярно обсуждаются с детьми с целью формирования у них сознательного и ответственного отношения к вопросам личной безопасности и безопасности окружающих.

Разработан паспорт антитеррористической защищенности ДОУ.

7. Образовательный процесс.

С целью обеспечения базового дошкольного образования в учреждении коллективом педагогов реализуется Основная общеобразовательная программа ДОУ. Образовательный процесс построен на комплексно-тематическом планировании.

В соответствии с реализуемой основной общеобразовательной программой учреждения, составлен учебный план, который отражает основные компоненты образовательной работы с воспитанниками.

Учебный план разработан в соответствии с требованиями ФГОС. Образовательные задачи решались в ходе всех видов организованной деятельности.

На новом этапе развития образования в России и согласно Федеральному государственному образовательному стандарту учреждения первой и приоритетной задачей дошкольного образования является: «Охрана и укрепление физического и психического здоровья детей, в том числе их эмоционального благополучия». Охрана и укрепление здоровья детей, формирование привычки к здоровому образу жизни – были и остаются первостепенной задачей детского сада. В решении этого вопроса принимают участие весь персонал детского сада.

8. Работа с родителями.

Коллектив детского сада определил основные направления сотрудничества ДОУ и семьи:

- * привлечение членов семей в работу детского сада;
- * включение в работу с детьми содержания, которое бы позволило ребенку понять значимость семьи, родных и близких в его жизни;

Особое значение в вопросах взаимодействия ДОУ с родителями имеют праздники. Известно, что добровольное общение родителей с коллективом детсада наиболее продуктивно проходит на праздниках. Причина кроется в самой атмосфере этих мероприятий. В процессе проведения праздников и развлечений возникает уникальная возможность содержательного взаимодействия между детьми и родителями. Не секрет, что в настоящее время у большинства родителей напряженная жизнь и постоянный дефицит времени на общение с ребенком. Именно поэтому ежегодно проводятся традиционные, а также дополнительные праздники с привлечением родителей.

Содержание основных праздников:

- * Осенние развлечения;
- * Тематический концерт ко Дню матери;
- * Новогодние праздники;
- * Тематическое развлечение ко Дню защитника отечества;
- * Масленица;
- * Праздничные утренники к 8 марта;
- * День здоровья;

- * Тематическое мероприятие ко Дню Победы;
- * Весенние мотивы;
- * Выпуск детей в школу.
- * В летний период также планируется оздоровительная работа, летние праздники и спортивные мероприятия на улице.

9. Работа социума.

В МБДОУ детский сад №1 налажена работа по взаимодействию с организациями социума:

- МОУ СОШ села Неверкино имени Столыпина;
- ГБУЗ «Кузнецкая межрайонная больница»;
- МОУ ДОД центр детского творчества села Неверкино;
- МБОУ ДО ДЮСШ с. Невекрино

10. Качество и организация питания.

Организация питания детей в дошкольном учреждении осуществляется учреждением. Для питания детей, а также для хранения продуктов и приготовления пищи отведены специальные помещения. В детском саду обеспечено сбалансированное трёхразовое питание, необходимое для нормального роста и развития детей в соответствии с режимом функционирования (10,5 часов) и санитарными правилами и нормами, с примерным 10-дневным меню, разработанным на основе физиологических потребностей в питательных веществах и норм питания детей дошкольного возраста, согласованного с Роспотребнадзором и утверждается заведующей ДОУ. На основе примерного 10-дневного меню ежедневно составляется меню на следующий день и утверждается заведующей. Для эффективной организации питания в детском саду составляется картотека блюд, где указаны раскладка, калорийность блюд, содержание жиров, белков и углеводов. Использование таких карточек позволяет легко подсчитать химический состав рациона и при необходимости заменить одно блюдо другим, равноценным по составу и калорийности. Контроль качества питания, витаминизации блюд, закладки продуктов питания, кулинарной обработки, выхода готовых блюд, вкусовых качеств пищи, санитарного состояния пищеблока, правильности хранения, соблюдения сроков реализации продуктов осуществляют заведующая ДОУ, медицинская сестра. Готовая пища выдаётся детям только с разрешения медицинской сестры после снятия пробы и записи в бракеражном журнале результатов оценки готовых блюд.

11. Охрана и укрепление здоровья детей.

Санитарно-гигиенический режим детского сада соответствует нормам Сан ПиН. Для оздоровления детей в течение года проводятся следующие мероприятия:

Босохождение, дыхательная гимнастика, солнечные и воздушные ванны в летний период.

Проводятся физкультурные занятия и утренняя гимнастика согласно учебному плану 3 раза в неделю, для детей старшего дошкольного возраста 1 занятие в зимний период – на воздухе. В комплекс общеразвивающих упражнений на занятиях включены упражнения на профилактику плоскостопия, нарушения осанки.

Распределение детей по группам здоровья

Первая группа	Вторая группа	Третья группа	Четвертая группа	Пятая группа
86 ребёнка	13 ребенка	2 ребёнка	-	1

к пятой группе здоровья относятся дети-инвалиды.

На диспансерном учете состоят:

4 детей - у педиатра, простудные заболевания - 1145 случаев, инфекционные – случаев ветряной оспы, скарлатина, бронхит – 8, ОРЗ – 1100, часто болеющие – 4, гастроэнтерит – 14 и прочие – 18.

Средняя посещаемость детей составляет за 2018 год 18116 дней.

Общая заболеваемость за 2018 год по дошкольному учреждению - 1145.

В дошкольном учреждении детям ежегодно проводится реакция манту, а также в 6 лет вторая ревакцинация против кори, эпид. паратита, краснухи, АДСМ, проводим вакцинацию против гриппа.

12. Состояние нормативно – правовой базы и её в соответствии правовому статусу образовательного учреждения.

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад №1 села Неверкино под моим руководством оказывает помощь семьям в воспитании и образовании детей дошкольного возраста.

В учреждении в строгом соответствии с номенклатурой дел и требованиями делопроизводства оформлены локальные акты: договора, инструкции, положения, правила, приказы. Гибко реагирую на приказы отдела образования Неверкинского района, издавая приказы внутри детского сада. В детском саду имеется нормативно-правовая документация в соответствии с требованиями законодательства Российской Федерации об образовании, регулирующая деятельность образовательного процесса.

Обеспечиваю строгое соблюдение правил по охране труда и основам безопасности жизнедеятельности воспитанников, сотрудников; правил пожарной безопасности, систематически и планово провожу инструктажи с

сотрудниками детского сада, систематически провожу инструктажи с сотрудниками по антитеррору, по охране труда.

13. Основные проблемы ДОУ.

1. Профессиональная переподготовка педагогических работников по ФГОС ДО.
2. Недостаточная активность родителей в жизнедеятельности ДОУ. Дефицит элементарных знаний родителей о педагогике и психологии детей дошкольного возраста.
3. Остается приоритетным уровень заболеваемости детей, а также непосещение детского сада без уважительной причины.
4. Укрепление материально-технической базы, привлечение дополнительных ресурсов для развития ДОУ.
5. Совершенствование профессионального мастерства педагогов.

Убеждена в том, что МБДОУ детский сад №1 села Неверкино в полной мере удовлетворяет потребностям семьи в сфере воспитания и обучения детей дошкольного возраста.

Зав. МБДОУ детский сад №1 села Неверкино

Жукова Н.В.